
Gruppo Consiliare di minoranza 

“Per Tesero e la sua gente” - lista civica 

 

Tesero, 29.10.2025 

 

 

Spett.le 

Giunta Comunale  

Comune di Tesero 

 

Egr. Sig. Sindaco 

dott. Massimiliano Deflorian 

 

INTERROGAZIONE 

Oggetto: interrogazione al Sindaco sulla mancata concessione di uno spazio alla minoranza sul 

notiziario periodico comunale “Tesero informa” 

 

Premesso che: 

● il Comune di Tesero (dal 2010) pubblica periodicamente un notiziario informativo 

semestrale, denominato “Tesero Informa”, distribuito alla cittadinanza e finalizzato a 

comunicare attività, progetti e iniziative promossi dall’Amministrazione, ma anche la vita 

della comunità locale nel suo insieme (associazioni, eventi, ecc.); 

● la minoranza consiliare ha formalmente richiesto, in data 31.07.2025, uno spazio 

all’interno del suddetto giornalino, con l’intento di offrire ai cittadini un punto di vista 

alternativo e complementare, nel pieno rispetto delle istituzioni e delle regole del confronto 

democratico;  

● tale richiesta ci è stata rifiutata dalla Giunta comunale con comunicazione di data 

05.09.2025;  

● la richiesta in questione non aveva alcuna finalità polemica o strumentale, ma nasce dalla 

volontà di contribuire a una comunicazione pubblica più completa, trasparente e 

rappresentativa delle diverse voci presenti in Consiglio; 

● già una precedente Amministrazione (Giunta Zanon 2010-2015), su richiesta dell’allora 

minoranza consiliare, ha accolto tale richiesta, riconoscendo l’importanza di una 

comunicazione istituzionale pluralista e partecipata; 

● si ricorda che la campagna elettorale dell’attuale maggioranza ha posto particolare enfasi 

sui principi della trasparenza, del dialogo e della collaborazione, impegnandosi a garantire 

il coinvolgimento e l’ascolto di tutte le componenti politiche e della cittadinanza; 
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● si sottolinea infine che il notiziario comunale è affidato a un Direttore responsabile, figura 

garante della correttezza e imparzialità dei contenuti, la cui presenza costituisce una forma 

di monitoraggio e controllo sufficiente a garantire che eventuali spazi concessi alla 

minoranza vengano utilizzati in modo corretto, istituzionale e costruttivo; 
 

Tutto ciò premesso, si interroga il Signor Sindaco per sapere: 

1. per quale motivo non è stato concesso alla minoranza uno spazio sul giornalino comunale, 

nonostante la richiesta sia stata presentata formalmente, con spirito costruttivo e in linea 

con quanto già previsto da precedenti Amministrazioni? 

2. Se l’Amministrazione intenda garantire, già dalle prossime edizioni, uno spazio dedicato 

alla minoranza consiliare, in coerenza con gli impegni assunti in campagna elettorale sui 

temi della trasparenza e del dialogo istituzionale. 

3. Quali sono i criteri e le modalità decisionali adottati per la redazione del notiziario 

comunale, e chi ne determina in concreto i contenuti? 

4. Se l’Amministrazione consideri coerente con i propri valori programmatici di apertura e 

collaborazione l’esclusione della voce della minoranza da uno strumento pubblico di 

comunicazione rivolto a tutta la cittadinanza. 

5. Infine, se la presenza di un Direttore responsabile super partes non rappresenti già una 

garanzia sufficiente affinché eventuali contributi della minoranza vengano sottoposti a un 

controllo di merito e forma, evitando derive polemiche o inappropriate. 

 

Ai sensi dell’art. 18 c. 8 del Regolamento del Consiglio comunale, si richiede risposta scritta. 

Distinti saluti. 
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